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toiminnanjohtaja Hannu Haukka. 
"Sanoin pojille, että toimitta-

mamme apu tulee suomalaisilta 
ystäviltä, jotka eivät ole koskaan 
nähneet näitä poikia. Avustus on hei-
dän rakkauden osoituksensa pojille. 
Samalla ystävät Suomessa toivo-
vat, että poikien elämässä kirous 
muuttuisi siunaukseksi. On perke-
leen teko, että pojat ovat vankilassa. 
Mutta Jumalan Poika tuli tekemään 
tyhjäksi perkeleen teot heidän elä-
mässään", kuvaili Hannu.

Sana meni perille. Lähes kaikki 
pojat rukoilivat käsi sydämellään 
ääneen: "Tule Jeesus, anna anteeksi 
ja muuta elämäni."

Puutetta ravinnosta ja Puutetta ravinnosta ja 
vaatteistavaatteista

Myöhemmin iltapäivällä avus-
tustiimi vieraili Omskin kaupun-
gin sisällä olevassa lapsivankilas-
sa, jossa olot vaihtuivat oleellisesti 
huonompaan suuntaan verrattuna 
aamuiseen lapsivankileiriin.

Vankilassa on 110 poikaa eri puo-
lilta Siperiaa. Heidän keski-ikänsä 
on 13–14 vuotta. 

Hannu Haukka kertoo, että poiki-
en keskuudessa toimii selvä simpu-
tusjärjestelmä. Isommat hallitsevat 
pienempiä kuin kuninkaat. Laitoksen 
johtajat eivät puutu poikien kesken 
vallitsevaan hierarkiaan.

Aliravitsemus ja vaatetuksen taso 
ovat ilmeinen ongelma tässä vanki-
lassa. Ruvet joidenkin poikien kas-
voilla kertoivat tärkeiden vitamiinien 
puutteesta. IRR-TV lupasi vankilan 
johtajille, että vankilaan toimitetaan 
lähiaikoina tuntuvaa apua. 

Hengellisessä tilaisuudessa tii-
miläinen ja pastori Sergei Altuhov 
kertoi elämästään. Hän oli toiminut 
Afganistanin sodassa Venäjän eri-
koisjoukkojen upseerina ennen us-
koontuloaan. Sergei vetosi poikiin: 

"Jos te haluatte muuttua, ei riitä, 
se, että vain toivotte sitä, vaan teidän 
täytyy tehdä jotain – pitää ryhtyä 
toimenpiteisiin." 

Sergei ohjasi poikia laskemaan 
käden sydämelle merkiksi Jumalal-
le, että tässä on poika, joka tahtoo 
muuttua. Pojat rukoilivat kovalla 
äänellä kuorossa, että Jumala kat-
kaisisi heidän kahleensa ja muuttaisi 

Jos perheessä asiat olisivat olleet 
kunnossa, moni heistä olisi välttynyt 
joutumasta vankilaan.

Omskin vankilat ovat 70–100 
vuotta vanhoja rakennuksia, joita on 
aika ajoin korjailtu. Vankileireillä ei 
ole sellejä, vaan lapset ovat suurim-
man osan ajasta työssä tai koulussa. 
Yönsä pojat nukkuvat sisätiloissa. 
Hallimaisissa huoneissa on noin 30 
sänkyä. Huoneen molemmissa päis-
sä on infrapunayövalvontakamera. 

Vankiloihin mennään tiukan tur-
vatarkastuksen läpi nelinkertaisen 
rautaoven kautta. IRR-TV:n dele-
gaatiolle turvatarkastus oli yllättäen 
helppo. Kännykät ja kamerat saivat 
olla mukana. Vankiloihin toimitet-
tiin apupaketti, johon kuului muun 
muassa vaatteita, hygieniatarpeita, 
uudet oppikirjat ja uusi jääkaappi 
rikkoutuneen tilalle. 

"Tule Jeesus ja muuta "Tule Jeesus ja muuta 
elämäni"elämäni"

"Ensimmäisellä vankileirillä pi-
dimme hengellisen tilaisuuden, jossa 
oli 80–100 poikaa. Keskustelimme 
heidän kanssaan", kertoi IRR-TV:n 

heidän elämänsä.
IRR-TV:n tiimille oli vaikuttava 

näky, kun saman päivän aikana noin 
150 Omskin poikavankia ilmaisi ha-
lunsa seurata Jeesusta.

Sopimus jatkohoidostaSopimus jatkohoidosta
Alueen vankiloiden päällikkö 

kertoi paikallisten seurakuntien 
edustajille, että he voivat ehdottaa 
parhaaksi näkemäänsä jatkohoitoa 
pojille. Siihen viranomaiset suos-
tuisivat.

Päällikkö toivotti seurakunnat va-
paasti tervetulleiksi tuomaan pojille 
sitä, mitä muut eivät kykene anta-

maan. Ulkomaalaisten läsnä ollessa 
vankiloiden edustajat allekirjoittivat 
yhteistyösopimuksen paikallisten 
pastorien kanssa.

Avustus avasi ovet. "Meillä ei ole 
ollut asiaa tähän vankilaan ennen. 
Mahdoton muuttui mahdolliseksi", 
iloitsi eräs pastori.

Ruut Ahonen, Jari Sippola
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Oli kylmä aamu 30. tammikuuta, kun Laura Haukan 
kanssa saavuin Moskovan Leningradin asemalle. Vas-
tassa oli pastori Vasili Romanjuk. Lähdimme ajamaan 
autolla konferenssipaikalle läpi kohmeisen, talvisen, 
yli 10 miljoonan asukkaan pääkaupungin. 

Talouskriisi ja iloinen tapaaminenTalouskriisi ja iloinen tapaaminen
Katsoin auton ikkunasta ohi kiitäviä kaupunkikuvia 

ja kaduilla kulkevia kiireisiä ihmisiä. Tuntui, että Mos-
kova oli palaamassa 90-luvulle. Komeus ja kansallinen 
nousu, jotka pistivät silmään vielä viime keväänä, olivat 
hälvenemässä. Sama ilmiö on leviämässä myös muualle 
Venäjällä: ihmiset menettävät työpaikkojaan, palkkoja 
alennetaan, hinnat nousevat.

Konferenssin piti alkaa klo 11.00. Kun saavuim-
me paikalle muutamaa tuntia aiemmin, salissa oli jo 
parikymmentä pastoria, jotka seurustelivat iloisesti, 
hymyilivät ja vaihtoivat terveisiä. He olivat selvästi 
hyvillään nähdessään toisensa.

70 johtajaa 70 johtajaa – yksi missio yksi missio
Noin 70 seurakuntien johtajaa 30 kaupungista ko-

koontui Moskovaan suunnittelemaan suurkaupun-
kimissioita omiin kaupunkeihinsa. He eivät olleet 
konferenssissa pelkästään kuulemassa ja oppimassa 
vaan myös itse puhumassa. 

Keväällä sielunhoitopuhelimet alkavat toimia, kau-
punkien kaduille ilmestyy mainoksia ja tv- ja radio-
ohjelmat alkavat näkyä ja kuulua. Suunnittelukokouk-
sessa ne pastorit, joiden kotikaupungeissa on jo pidetty 
missio, jakoivat kokemuksiaan, varoittelivat virheistä 
ja pyysivät mahdollisuutta järjestää missio uudestaan 

heidän kaupungeissaan. 
Missiotoimintaa johtavat Hannu ja Laura Haukka, 

Juri Ananjev, Sergei Altuhov ja Vasili Romanjuk kertoi-
vat yksityiskohtaisesti, kuinka mission eri vastuualueet 
toimivat. Hannulla on "aina mukanaan" viiden neliö-
metrin kokoinen taulu, johon hän innokkaasti hahmot-
telee asioita. Itse kerroin, kuinka tehdään radio-ohjelmia 
paikallisille FM-asemille ja mission internetsivuille.

Vaikeuksien voittaminenVaikeuksien voittaminen
Tapaamisessa olivat mukana baptisti- ja hellun-

taiseurakuntien liittojen johtajat Pavel Bak ja Ruvim 
Voloshin. Omissa esityksissään he korostivat kaupun-
kimission tärkeyttä evankelioinnin välineenä. He tote-
sivat, että vaikka missio saattaakin laajuutensa vuoksi 
herättää joissakin piireissä vastustusta, pastorien olisi 
siitä huolimatta julistettava evankeliumia. 

Aikaisempien missiokaupunkien pastorit kertoi-
vat, että mission ansiosta seurakuntien väliset suhteet 
parantuivat ja ovat myös sen jälkeen kehittyneet posi-
tiivisesti.

Talouskriisin seurauksena Venäjällä jää päivittäin 
työttömiksi kymmeniätuhansia ihmisiä, ruplan arvo 
laskee ja hinnat nousevat. Kaikki tämä on johtanut 
sosiaaliseen kriisiin. Analyytikot ennustavat tilanteen 
heikkenevän edelleen. 

Mutta samaan aikaan, kun media-ala on Venäjällä 
supistunut 90 prosenttia, sosiaalinen ja evankelioiva 
mediamissio vain lisää vauhtiaan ja – jos Herra suo 
– toteutetaan tänä vuonna yhtä aikaa 20 kaupungissa. 
Suunnitelmissa on ollut jopa 30 kaupunkia, mutta siihen 
eivät resurssit todennäköisesti riitä.

Andrei Motinga

Moskovassa neuvoteltiin Moskovassa neuvoteltiin 

20 missiosta20 missiosta
Moskovassa neuvoteltiin Moskovassa neuvoteltiin 

20 missiosta20 missiosta

20        • ITÄPORTTI helmikuu 2009 ITÄPORTTI helmikuu 2009       • 21



22       • ITÄPORTTI helmikuu 2009 ITÄPORTTI helmikuu 2009       • 23

Aki Miettinen

Pääministeri Churchill sanoi kerran rohkaistessaan brittejä taiste-Pääministeri Churchill sanoi kerran rohkaistessaan brittejä taiste-

luun natseja vastaan: ”Voin luvata teille vain verta, hikeä ja kyyne-luun natseja vastaan: ”Voin luvata teille vain verta, hikeä ja kyyne-

leitä. Mutta me voitamme tämän sodan.” Jeesus rohkaisee omiaan leitä. Mutta me voitamme tämän sodan.” Jeesus rohkaisee omiaan 

tänään: ”Jos joku tahtoo minun perässäni kulkea, hän kieltäköön tänään: ”Jos joku tahtoo minun perässäni kulkea, hän kieltäköön 

itsensä ja ottakoon ristinsä ja seuratkoon minua. Sillä joka tahtoo itsensä ja ottakoon ristinsä ja seuratkoon minua. Sillä joka tahtoo 

pelastaa elämänsä, hän kadottaa sen, mutta joka kadottaa elämän-pelastaa elämänsä, hän kadottaa sen, mutta joka kadottaa elämän-

sä minun ja evankeliumin tähden, hän pelastaa sen.”sä minun ja evankeliumin tähden, hän pelastaa sen.”

va on vaikuttava esimerkki siitä, miten 
meidän tulisi elää uskomme todeksi 
yhdessä toisten kanssa.

Roomalaisen sotilaan varustus on 
vertauskuva Jumalan koko sota-asusta. 
Tämä varustus on jo meillä, on vain 
nähtävä pukeutumisen tärkeys ja vaiva. 
Avain sota-asun pukemiseen on rukous.

Rukous on tie Jumalan ja sen kautta 
myös itsensä tuntemiseen. Rukous ei 
muuta Jumalaa vaan häntä, joka rukoi-
lee. Vain rukouksen kautta meille pal-
jastuu se hengellinen todellisuus, jossa 
Jumala toimii ja sotii.

Vain rukous paljastaa meille myös 
todellisen minämme. Kun nämä totuu-
det avautuvat eteemme, seurauksena on 
yhä suurempi tarve turvata Jumalaan ja 
myös toisiin uskoviin.

Perkele on kavalaPerkele on kavala
Ajankohtainen kysymys on, missä 

törmäämme viholliseen nyky-yhteis-
kunnassa? Mitä ovat nuo hallitukset ja 
vallat, maailmanvaltiaat ja pahuuden 
henkiolennot? 

Perkele on kavala juonissaan. Hän 
tekeytyy valkeuden enkeliksi. Elämme 
monella tapaa jännitteisessä yhteiskun-
nassa, jossa ajastamme, henkisistä ja 
hengellisistä voimavaroistamme ja si-
toutumisestamme kilpaillaan. 

Koti, työnantaja ja seurakunta muo-
dostavat sen arkielämän kolmion, jossa 
me "taistelemme". Teemme valintoja, 
jotka paljastavat arvomme. Voittaako 
uraputki pyhäkoulun opettajan nousu-
johteisen viran? Edellisen arvot ovat tätä 
aikaa, jälkimmäisen iankaikkisuutta. 

On kyse elämämme kokonaisuudes-
ta, jossa arvot asetan joko minä Jumalan 
Hengen ohjaamana tai joku muu. On 
kyse siitä, mihin sitoudun tai annan it-
seni sitouttaa.

Jos uskallamme olla Jos uskallamme olla 
rehellisiärehellisiä

Efesolaiskirje, kuten koko Uuden 
testamentin sanoma, painottaa arvojen 
muuttumisen tärkeyttä: ennen pimeys, 
nyt valkeus. Ennen kuolema, nyt elämä. 
Uusi on tullut vanhan sijaan, ja tämä 
uusi voi pukeutua Jumalan sota-asuun. 
Tässä sota ja taistelut sitten alkavat. 

Poimin yhden osa-alueen elämäs-
tämme esimerkiksi: kuluttamisen. Jos 
uskallamme olla rehellisiä, meidän on 
myönnettävä, että olemme riemurinnoin 
mukana tämän maailman kulutusjuh-
lassa. Palvomme aikamme epäjumalaa 
– mammonaa – monilla eri tavoilla ja 
usein huomaamatta. Emme edes ky-
seenalaista oikeuttamme kuluttaa kuten 
muutkin ihmiset.

Missä ovat profeetat, jotka jyrähte-
lisivät itsekkyyttämme ja ahneuttamme 
vastaan? Ei hyvä sosiaalihuolto korvaa 
raamatullista lähimmäisenrakkautta. 

Uskoontulo ei ole muuttanut kulu-
tustottumuksiamme. Toki tupakka, viina 
ja ravintolaillat jäivät pois, mutta se, 
ovatko niistä säästyneet rahat ohjautu-
neet evankeliumin julistamiseen, onkin 
sitten jo toinen kysymys. 

"Tarttis tehdä jotain!""Tarttis tehdä jotain!"
Itsensä kieltäminen on kokonaan 

eri asia kuin kieltää itseltään jotakin. 
Itsensä kieltäminen johtaa meidät ky-
selemään vaikeita, muutokseen johtavia 
kysymyksiä, kuten: 

"Onko minulla oikeus tällaiseen 
elintasoon, kun tiedän, että miljardit jou-
tuvat elämään alle eurolla päivässä?"

Paavalin ohje varojen syrjään pa-
nemisesta voi alkaa vaikkapa iltapäi-
välehdestä kieltäytymisellä. Se tekisi 
28 euroa ylimääräistä kuussa Jumalan 
valtakunnan rakentamiseen. Se on pieni 
alku mutta parempi kuin ei mitään.

Ahneus on yksinkertaisesti halu 
omistaa lisää, ja siitä voi tehdä paran-
nusta vain omastaan luopumalla. On 
aika ottaa risti ja riski sekä seurata Jee-
susta kylähulluksi leimautumisen uhal-
lakin, uskoen, että antaessaan saa.

On kyse evankeliumista. On kyse 
sieluista. On kyse hengellisestä sodas-
ta, jota Jumala ja hänen vastustajansa 
saatana käyvät yhä keskenään. Ihmis-
kunta, siis sinä ja minä, olemme muka-
na tuossa sodassa, tahdoimme sitä tai 
emme. Suurelta osin elämme kuitenkin 
syvässä rauhan tilassa ikään kuin sotaa 
ei olisikaan – tai jos sotaa käydään, niin 
rintamat ovat kaukana. 

Kiinnostuksemme rintaman tapah-
tumiin on velttoa, "ei mitään uutta län-
sirintamalta" -tyylistä. Radikaali, taiste-
leva ja eteenpäinmenevä kristillisyys on 
ajassamme harvinaista. Taistelupaikka 
on muuttunut harrastuspaikaksi, ja tais-
telukentästä on tullut leikkikenttä. Ei 
taisteluja, ei voittoja, ei voiton riemua – 
ja seurauksena turhautunut uskonelämä. 

Jeesus ja Churchill sanovat kumpi-
kin omalla tavallaan, että vaivannäkö, 
kestäväisyys ja uhrautuminen ovat vält-
tämättömiä lopullisen voiton saamiseksi.

Olemme sodassaOlemme sodassa
Sotatilassa vallitsevat sotatilan lait. 

Sotatilan julistaminen merkitsee kaik-
kien voimavarojen keskittämistä yhteen 
asiaan, sodan voittamiseen.

Paavali käyttää kuvaa hengellises-
tä sodasta todellisesti läsnä olevana 
Efesolaiskirjeessä. Sodan kielikuva 
alleviivaa koko kirjeen. Se määrittää 
vihollisen, taistelupaikan, taistelutavan, 
varustuksen ja tavoitteet. Kirje koros-
taa ykseyden ja hyvien ihmissuhteiden 
merkitystä. 

Sodan mielikuva tuo esiin huollon 
merkityksen, oman paikan löytämisen 
ja säilyttämisen tärkeyden, tehtävään 
sitoutumisen välttämättömyyden sekä 
organisaation ja johtosuhteiden arvon. 
Sota vaatii aikuisuutta ja koulutusta. 
Näin ollen hengellisen sodan kieliku-

Verta, hikeäVerta, hikeä
ja kyyneleitä...ja kyyneleitä...

Kun suurkaupunkimissio saapui 
Siperian "pääkaupunkiin" Novosi-
birskiin viime syksynä, asiat Irinan 
elämässä eivät olleet hyvin. Seuraa-
vassa Irina kertoo, miten itsemurha-
ajatukset vaihtuivat elämän uuteen 
kukoistukseen:

"Kolme kuukautta sitten huoma-
sin postilaatikossani missiolehtisen. 
Se kiinnosti minua. Ihmettelin, mitä 
tuo 'Voit kokea muutoksen voiman'  

tarkoittaa. Soitin lehtisessä näky-
vään numeroon, ja puhelimeen vas-
tasi ystävällinen naisääni. Hän sanoi, 
että jos tahdon, minulle toimitetaan 
kirja veloituksetta. Kiitin ja sanoin, 
että kirja on minulle todella tarpeen. 
Aavistin, että kirja sisältäisi sen in-
formaation, jota tarvitsin.

En nähnyt elämässäni mitään tu-
levaisuutta. Olin tullut umpikujaan, 
ja nyt minulle oltiin ojentamassa 

toivoa siihen, että Jumala on sitten-
kin olemassa. Tämä kirjaimellisesti 
pelasti elämäni. 19.10. kirjoitin suu-
rin punaisin kirjaimin: 'Nyt minä 
haluan elää!'

Muistan, kuinka samana syksynä 
kävelin metsässä, katselin Jumalan 
luomakuntaa ja kauneutta. Kyselin, 
miksi ylipäänsä olen maan päällä. 
Miksi on oltava täällä? Tuolla puolen 
ei ole ongelmia, ei talousvaikeuksia 
eikä siellä tarvitse etsiä omaa paik-

"Hän muutti elämäni!""Hän muutti elämäni!"

kaansa. Nämä ajatukset painoivat 
raskaina olemustani. Ajatuksissani 
aloin huutaa apua. Ja apu tuli. Se tuli 
tämän missiokirjan muodossa. 

On vaikeaa kuvitella, minkälai-
sessa tilassa olin kolme kuukautta 
sitten, jos vertaa tähän päivään. Ju-
mala muutti elämäni. Hän tuli avuk-
seni. Hän antoi elämääni ilon. Aloin 
hymyillä. Saatoin jopa nauraa. Sain 
tulevaisuuden!"
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Mission ulkomainostauluja Novosibirskissa:  "Sanoin abortille EI!"    "En ole enää orpo"
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Kuuntele tuoreet uutiset Radio Dein taajuuksilla!
IRR-TV:n tuottama Itäraportti tiistaisin klo 18:10.

Itäraportti Special sunnuntaisin klo 15:00 ja lauantaisin klo 13:00.
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